XXOAIA KAI TYITOAOTI'TO XTHN ANAAYTIKH 'rEQMETPIA

KE®DAAAIA 1,2

1.) Avo dwwvvopato d=b < |d = |B| Kot @,b &xovv TNV id1a dievduvon ko popd. ‘Etor 6’ éva

0TO10ONTOTE TPiy®VO OV umopel va givor kémota o’ T d,b,¢ ioa.

2.) Zyetikd pe ™ yovia d0o dovvopdtov d,b : Me {(5,5 ) Ba evvoolpe ™ pikpOTEPN YOOVia
omd TIg 800 oV GYNUATICOVTAL OTAV EVAOGOVLE TIC apyéc TV a Kot b . Eyovue Aowmdv
{(ﬁ,ﬁ)zﬂi(ﬁ,é). Opnwg 6tav éyovpe opicel popd otpoPng (OTmC m.). 6to eninedo Oxy ) Ue
%(5,5 ) 0o evvoovpe Vv apiotepdotpoen ( Se&io mpog apiotepd ) ymvio omd t0 G 610 b .
dvokd tote %(B,é): 2n—% (5,5).

3.) (ovvéyewn) Me tov THTO TOV ECOTEPIKOV YIVOUEVOL COS (Ez,E ): Bpickovpe T0

Qi
al- o

cuvnuitovo e yoviog %E(Zz,l; ) KO TG %(5,5 ) S10TL TPOPOVMDC COSZE (Ez,E ): cos% (Zz,E ) :

%)_ |Ez><l;|

1oV 1070 Sin (Zz,b ik oV €EMTEPIKOV YivopéEVoL Bpiokovpe ota oiyovpa  TO NUiTOVO
al-f

™me {(&,5) aAAG OYL 6TOL GIyoVpa KOt TNG %(&,5). Avtd 31011 £Gv TOYEL %(5,5): 2m -,
(ﬁ,B) TG 6TO GYALA :

=
a

=

161¢ sin&(ﬁ,ﬁ)z—sin{(ﬁ,ﬁ)

4.) (ocvvéyela) ' va voAoyicovpe AomdV cmGTA TO Sin TNG %(&,5 ) epyolopaote pe TV
Bonbeta Tov PIKTOL Yivouévou:

gbv (5,5,20)> 0 1618 %, b)=<X (ﬁ,B)Kal {ica nuitova
PAY (5,5, Z, )< 0 toTE %(ﬁ,ﬁ): 2n— %E(é,B)Kou avtifeto nuitova
gqv (&,E,Eo)z 0 TOTE &(ﬁ,ﬁ)z {(“,B)Kou fonue0nm

(to. a,b vwoBetovpe yopic PAapn ott aviikovy oto xOy eminedo )

.. Na Bpebei n yovia ¢ mov npénel va otpiyovpe Tov OX ota 0p1otepd va Yivel TapaAANAogC
pe v () 3x + 2y + 5=0.



Avon: Ta dovdoparta @ =(2,-3) kot —a = (—2,3) givon mapdAinia pe v (€) omdte n ¢ givann
uuepotepn omd TIg < (%,,a@) kou < (%,,—d) . ‘Eyxooue (%,,d,z,)=...=-3<0, (X,,~d,Z,) =...=3>0.
Apa teMKE 9= (X,,—d) ==L (%, ,~d) . Omdte

_Foxa_[foxa cosp— T _ AT 2

%l-d @l Vs

SINQP =1 =
%ol -|-a] la|

A6 TNV T TOV COS UTOPOVLE TOPA VO TPOGOOPICOVE AKPPDS TNV = TOE cos% =~123°.
5.) Xt1g aoknoelg kadd Oa ftav 0Aeg ot evbeieg Tov emmédov Oxy : Ax + By + I'=0 va éyovv
A>0. Aot t0TE 1) yovia (X, () elvon ion pe <E(%,,(-B,A)) ko £T61 AV YPEWGTOVUE VO,

VTOAOYIGOVE TOL GLVT|IiTOVO Ko itova ( 6€ TUTTOVG AAANYNG CUVTETAYUEVOV VO LNV
Kévovpe AaBog KAmo1o TpOSMUO ).

6.) Av kdvooue mapdAnAn petagopd tov 0xy 1o O'(x,,y,) KOl LETA GTPOPT KOTE APIGTEPT
yovio ¢ TOTE 01 TOTOL AAANYNG TOV CUVIETOYUEVOV Evart
x=x, +x'cosp—y'sing (¥)

y=y,+x'sinp+y'cosp (*)

n.x. Bpeite v x'y'e&iomon ¢ xy =4 0tav otpiyovpe Tov OXy yup® amd 1o O xoatd
aplotepn yovia =45,

Avon: Exovpe % (0x,0x') = <£(0x,0x') = % ondTE aVTIKAOI6TOVTAS 6TOVG TOTTOVG (*) Taipvovue

1 1 1 1 , , . .
X=x'—=—-—)" Kol y=—x+—)' Kot avTiKoO1oTOVvVToS otV xy = 4 Ppiokovue pHeTd amod Ti
5 A 50 ot Pp He S
y2 y2
OYETIKEG TPAEELG % + y? =1 dnAadn eEiomwon vrtepPoAinc.

ITAPATHPHZXH: Av otpipaue 6e&1d kotd yovia 45° tote Oo. énpene va BEcovue otovg (*)

T
=2r——.
¢ 4

7.) To piKto ywvopevo (a”,E,E )z (a xb ) c=a- (E X E) EXeL = TPOCUO OV £EUPTATOL OTO TO OV
gtvon 8e&106TPoQo 10 d,b,¢ (+ mpdonuo) N ap1otePdSTPOPO (- TPdHoNUo). Avidoyo Thpa
HE TO TPOOMLO EXOVUE (a,E,a): +V , 0mov ¥ 0 0YKOG TOV TOPUAANAETITESOV TWV G,b,¢ .
a,a,a,
8.) (cuvéyewn) (&,5,6): bbb, ((%,, 7.2, ). EGv 6umg 1 Béion tov xdpov pag X, ¥,,Z, eivat
€16y
opBoxavovikn kot de&datpoon to1€ (X, 9,,2, )=1 omdTE TO (&,5,5) etvan n opilovca tv
GUVIETAYUEVOV TOV d,b,¢ .

9.) (@xb)xé=—x(axp)}=—{¢-b)a-(c-5)-a-(c-a)b )



10.)

-k

ok

OyKog TOV TETPAESPOV (&,5,6): é (5,15,5] . EuBadov g a,b mhevpdg =%|Ez X E|

KEDAAAIO 3

1.) TToAAéc popéc piar KOUmOAN 1 [ia ETPAVELD Elval YVOOTY] LOVO GTNV TOPUUETPIKT TNG
nopoen. ‘Etct av n mapapetpikn eEicmon £xel Lovo o mopaueTpo 10t EXOVUE KAUTOAN EVOD

av £xel 0OVO TPOKELTAL Y10, EMLPAVELQL.
2

[Ly. ot e€lomoelg x = KOl y = TOPLGTAVOLV GTO EMIMEDO TNV TEPLPEPELDL TOV

t* +1 t* +1
KOKAOV x* +y? =1 yopig to onueio (1,0) . OmoOTE OV APHGOVE TO z VO KTPEXEL ONAAST oV
0écovpe 10 z WG TAPAUETPO z =A TOTE TAIPVOLLLE TIC TOPAUETPIKES EEIGMOCELS EVOG
KUAIVOPOV (GTO YDPO) TOL TOL AEITEL OUMC LA YEVETELPE TOV.

2.) Me analoipn TOV TAPUUETPOV GE L0 TOPAUETPIKT EEICMOT TOIPVOVLLE TIG OVOAVTIKEG
eElomoelg me. Avtiotpopa av poag 600t o avolvtikny my. f(x,y,z) =0 Kol WTOPOVUE VO
MOGOVUE LY. OC TPOG TO z £0TM z = g(x,y) TOTE BETOVTOG x =¢ KO y = 1 KO z = g(¢, 1t)
Taipvovpe £vo GUOTN IO TAPAUETPIKNG EElIcMTE®V (oL iom BERata va unv meptypapovy
TAPOG TNV EMLPAVELN

Ty x> +y’+z2 =l z=t/1-x"—y* . AcOéoovue x=t, y=pu, z=41-t> -’ mEPLYpAOEL
™V «en» oeaipa . Duoikd oTNV TEPITTMOOTN LG LITAPYEL KU GAAN TOPAUETPIKOTOINGT) TOV
TePLYpaeel TNV eEmMPAaven TANPoS. Tlpotipdpe pntéc mapapetpikés E10MGES ONANON OVTES
OV YPAPOVTOL MG TO AOY0 dVO TOAVOVOU®V, dV0 VITOAOYILOVTAL EDKOALL.

KE®AAAIO 4

1.) Muw gvbBeia (g) eivon yvooti povo otav E€povpe Eva onueio g P(7;) Kot €va mopdAAnAo
dtvooua a 6’ awtiyv. Tote 1 (g) €yl mapapeTpikn elowon: 7 =7 +ta , teR 1
1603VVaLO XOPIG TAPAUETPOVS (7 —7;)xa =0 1 1COSVVaLLL

X~5H _Y~h _z74
a b c
Edwd oto eminedo Oxy 1 evbeia pmopel va mapel Ko v oA Lopen Ax+ By +C =0

2.) (ovvéyeln) Eqv to Oxy eivan opBoymdvio 10te T0 n(A,B) givon to KAOETO ddvucua otV

(&) Kau 0 cvvtereoTtg dtevBuvoemg TG (€) elvar icog pe A = —% (yww B=0).dvowd o A



3)

4)

5)

oev e€aptdton amd TOV TPOSAVATOAIGUO NG (€) OMAadY| gite Tapovue O TapAAANAO
dtavvopa to (-B,A) eite 10 (B,-A) 1 yovio mov oynuatifel pe to %, £yl epamtopnévn ion
e A.

Ikavn ko avaykaio cuvOnkn tpeig evbeieg (¢g,),(s,),(&;) TOL EMTEGOV TOV TEUVOVTOL OV
dv0 va tepvave omd 1o 1010 onueio givor n opilovoa T®V GLVTEAEGTOV

Al Bl CYl

4,B,C,|=0 .

A3 B3 C3

O tomog A = 1/1‘;/12 omov 4,4, €ivar o1 kMoelg 600 tepvopevav eubeiov (¢g),(s,) olvel
1 2

TNV EQATTOUEVT] L0 aTTO TIG OO0 Yovieg mov oynuatiCovv aAld dev EEpovue axkpPmc

no1dg! ‘Etot av 0éhovpe va Tpocdlopicovpe .y, TNV yovia & (g,), (&, ) Ba pénet Omwe 1om

aVaQEPOLE VO EQVOYPAYOVLE TIC (&),(&,) L€ TOVS GUVTEAESTEG TV x ONANOT TOVG 4, 4,

Betikovg Ko 6T cuvéyela va Bécovpe a, = (-B,,4,), d, =(-B,,4,) Kol Vd TAPOLLE TO

UIKTO YvOuevo (4,,d,,z,) . Edv (4,,d,,Z,) <0 t0T€ 10 d, €& TOV G, OM®G GTO GYNUOL

2 g
4,

a -

Ko apo <L (g, ,¢,) = n—=L(d,,d,). E4v (4,,d,,Z,)>0 101€ 10 4, 6e&1d TOVL @, KoL Gpo.
*(g,,e,) =% (d,,0,). ZOVELOG TNV TPOTN mepintmon (<0)

AB,-A,B

g0 (g,,8,) =—ed < (a,,0,)=———2"2"1 xou otn 6e0tEPN mepintwon (>0

0 (g,,€,) ¢ (0,,0,) AA, +BB, n pn mEP 11( )
AB,-A B

e0%(g,,8,)=ed<L(G,,0,)= ——2 271

0 (g,,¢€,) ¢ (a,,0,) AA, +BB,

Mo va Acovpie eEI0MGELG e OmOATEG TEG Y. [x— Ty +2|—5x =2y +1[+4y =0
ATOAOIPOVLLE TPAOTA TIG ATOAVTEG TIEG OC EENG:

BHMA 1 Xwpilovpue 10 0Xy eninedo oe T€66Epa TETAPTNUOPLL OGEC ONANON Kot Ol YoVieg
mov oynpotilovv ot Tepvopeveg evbeieg (&) :x—7y+2=0 Kot (&,):x—2y+1=0

BHMA 2 ¢ kd0¢ éva o’ avtd o tetaptnuopla tpocdtopilovue 10 Tpdonuo tov (g,),(s,)
£TGL Y. OV GTO TPMTO TETAPTNUOPLO M (&,) ToipVvEL BETIKES TIES Ko M (&,) OPVITIKES TUYLES
101e 1 doBeion eEiowon yivetar: +(x—7y+2) -5 (x -2y +1) }+4y =0 .



BHMA 3 Xyedidlovpe péca o€ kb teTopnrdpto 10 e0OVYPULUO TUNLL TTOV TPOKVITTEL KoL
070 TEAOG AEUE OTL M| EVOOT TOV TEGCAP®OV VOVYPAUU®Y TUNUATOV OTOTELEL YEOUETPIKO
OO0 TOV AVCEWMV NG e€lcmong .

ITAPATHPHZXH: To mpdonuo oag evbeiag 6to éva neninedo 1 o€ &va TETAPTNUOPLO
Bpioketal av mdpovpe Eva OTOONTOTE GNLELD TOL NUETTEIOL 1 TOL TETAPTNHOPIOV KoL TO
BaAovue (vroroyicovpue) mave oty e€icmon g evbeiag.

6.) T'a va Bpovue Tic £I6MOELS TV LYOTOU®Y OVO TEUVOUEV®V gVOEI®V
X—-x, Y-y, z—-z
(&) - = : :

= Kol
a, B 7
X—X y - yl zZ—= Z]
(&;) L= =
: 2 b, Ve
’ ; : (F=7)-xa| |F-7) xa,)|
TOL YOPOoV Avvovue TV e&icwon , - o (*)
a a,

Omov d, =(a,, f,,7,) KO &, =(a,,B,,7,) 1 =(x,0,2,).
Ewdwd oty mepintwon tov Oxy emmédov 1 (*) pumopel va ypaptel otnv ok Lopen

|4x+By+C| |4,x+B,y+C,|
A’ + B’ \A4,> +B,’
omov (g,): 4x+B,y+C, =0 xai(s,): A,x+B,y+C, =0
KOl TO ATOAVTA TO ATTOAOIPOVLLE HOVAEVOVTOG LE TETAPTNILOPLO OTT®G 6TO (5).

[APATHPHEH: Ortomot d =01/l g g 140 B0+ C]
|a1| IAZ +B2
AR T oo

4 B Vi

67T0 EMINTENO divouv

avtiotoya TV andotacn tov P(7) and tnv evubeia

P(x,,y,) omd Vv gvbeio Ax + By +C=0 .

7.) Eivai cuvBmg dvokoro va Bpodpe v e€icmon (&) e kotvng kaBetng evbeiag 600
acVUPaTOV VOEI®V (&) : 7 =7 +td, KOl (&,): 7 =F, +1td, .
O 1t0mog ¢ (€) €yl TapapeTpIKY| eElo®ON 7 = 7, +td,xd, OOV 7, €ivon To onueio mov N (€)

(r, —r,a,,a, xa,)

TEUVEL TNV (g,) . ATOdEIKVVETOL OTL 7) = 7, +1,d, OTOV ¢, = G xd)
a, xa,

IMPOXOXH! Xtov 1010 10V ¢, TaileL pOAO 1 GEPE TV VUG UATOV.
To onpueio 7' mov N (g) Téuvel v (&,) diveton avtiotoryo amd 10 §,'=r, +t',a, Omov

(’71 —172,671,52 Xﬁl)

t =
0 - — N2
(a,xa,)



KE®AAAIO S

1.) 'Eva erninedo eivar yvooto otav EEpovpe Eva onueio Tov P(7) Kol 000 ToPAAANAa,
dtvdopata a, kot d, 6’ avtd. Tote to eminedo (E) &xer mapaperpikn e€icwon
F=F+Ad, +ud,, LeR,ueR N1oodovaua (v —7,a,,d,) =01 16000voua
X=X, Y=Y z2-1Z
a, b, ¢, =0 .
a, b, c,
Edwd oty mepintmwon mov 10 cuotnpa cuvietayuévov Oxyz eivar opfoydvio n
eElowon tov (E) ypdoetor ot popen Ax+By+Cz+D=0 6mov i =(4,B,C)
etvan éva dtavuopa ka0eto oto (E).

2.) H toun tov emmnédwv (E,): Ax+B,y+Cz+D, =0 Kot (E,): A,x+ B,y+C,z+ D, =0 glvan
ua evBeia pe eicwon mov BpickeTon Otay AVGOVUE TO GVGTNUO TOV (E,)KOL(E,) .

3.) To onueio P(#) anéyel omd 1o (E) amdcTaon

i -7.a.a)
|c71 X Elz|
Edwd edv 10 eninedo eival g popene 4x + By + Cz + D =0 ko 1o Oxyz givain
opBokavovikd 1ote N amdoTOoT TOV P(X,,¥,,2,) oo 10 (E) maipvel v popon
_|Ax, + By, +Cz, + D|
VA +B, +C,

4.) (ovvéyewr) Av pag Intoovy va Bpovpe 115 elomaoels tov emmedwv (E) mov dyotopodv
TIG Yovieg petald twv (E,): Ax+ B,y +Cz+ D, =0xo (E,): A,x+ B,y +C,z+ D, =0 tO1€ OO
YPNOOTOIOVLE TIC EIGADGELS

|4x+B,y+Ciz+D,| |4,x+B,y+C,z+D,|

\/Alz +B’+C/’ \/AZZ +B,°+C,’

dOVAEVOVTOG GE TETAPTNUOPLO.
5.) Qcyovia g (g) 7 =7, +ta, ko tov emmédov (E): 4x+ By+ Cz+ D =0 Bewpodue v %— )
Omov @ N Yyovia <L (d,,i) Omov i = (4, B,C) 10 KaOeTo Sidvucpa.
6.) Mia evBeia 7 =7 +ta givon tvo oto (E) Ax+By+Cz+D=0 €dv 7, € (E) ka1 a-(4,B,C)=0
evom 7 =7, +ta givon ka0t oto (E) €bv 10 u givon mapdAAnAo e TO a.



1.)

2)

3)

4.)

KE®AAAIO 7

H e&iomon g mepropépetag evog kbkAov oto OXy eninedo eival g LOpPNG

x> +y? + Ax + By + C = 0. AvTtf] TaploTavel TEPIPEPELO. LE KEVTPO K (—g,— g) KOl OKTivo

2 2
4 H; 4 EQV QUOIKA A + B> —4C > 0.
H &&icmon g opaipag 6to ydpo sivor TG LopeNg x* +y° +z° + Ax+ By +Cz+ D =0. To

, , 4 B C o JA> +B* +C* -4D
KEVTPO £lval K (—5,—5,—3) Kol 0KTlVO o1 HE 5 .

H epantopuévn oto onpueio (&,n) g mopoamdved Tepteépelog diveTal amd TovV TVTO

x§+yn+§(§+x)+§(y+n)+C=0
To gpantduevo enimedo ¢ opaipag oto onueio (E,n,p) eivon to

§x+ny+pz+§(§+x)+§(y+n)+%(p+z)+D:0.

‘Eocto tdpa (§,n) otodnmote onueio tov emumédov. Tote 1) molkr) Tov gvbeia diveTon

Eava amd Tov TOHTO x§+yn+§(§+x)+§(y+n)+C:0

O mapapetpikés eElomoelg voc kukAov pe axtiva R kot kévrpo K(0,0) eivon o1 yvootég
HOC TTOMKEC x = Rcosd KOl y = Rsind dAAG LITAPYOLY KO PNTEG TAPAUETPIKES EEICMCELS
R(1-t>) 2Rt

1+ T Ls
Q¢ mapoapeTpikés eElomoelg pog opaipag pe axtiva R kot kévrpo K(0,0,0) maipvoope tic
GPOIPIKEC GLUVTETOYLLEVEG

OTMC Y10 TOPASELY DL X = teR.

. ) . Vs Vs
x=Rcosv-cosu,y=Rcosv-sinu, z=Rsinv OOV —ESUSE, ue[0,27r)

OAAQ PLGIKA VTLAPYOVV Kol TOAAEG GAAEG.



